Stadt Bergkamen

Bürgermeisterbüro

Drucksache Nr. 11/0271

Datum: 17.02.2015 Az.: kä-so

Beschlussvorlage - öffentlich -

	Beratungsfolge	Datum
1.	Rat der Stadt Bergkamen	19.02.2015

Betreff:

Verleihung der Ehrenmedaille der Stadt Bergkamen

Bestandteile dieser Vorlage sind:

- 1. Das Deckblatt
- 2. Der Beschlussvorschlag und die Sachdarstellung

Der Bürgermeister			
Schäfer			
Stv. Leiter der Stabsstelle Sachbearbeite		in	
Kärger			

Beschlussvorschlag:

Der Rat der Stadt Bergkamen beschließt, Herrn Wolfgang Lantin die Ehrenmedaille der Stadt Bergkamen zu verleihen.

Sachdarstellung:

Gemäß § 5 Abs. 2 der vom Rat der Stadt Bergkamen beschlossenen Satzung über die Ehrungen der Stadt Bergkamen vom 05.06.2012 kann die Ehrenmedaille an Personen verliehen werden, die sich besondere Verdienste um die Stadt Bergkamen auf politischem, wirtschaftlichem, kulturellem oder sozialem Gebiet erworben haben. Die Verleihung der Ehrenmedaille erfolgt gemäß § 5 Abs. 4 dieser Satzung durch Beschluss des Rates mit einer Mehrheit von 2/3 der anwesenden Ratsmitglieder.

Dem Rat der Stadt Bergkamen wird hiermit

Herr Wolfgang Lantin, geb. am 15.12.1952,

zur Auszeichnung mit der Ehrenmedaille der Stadt Bergkamen vorgeschlagen.

Der Vorschlag geht auf eine Anregung der Wehrführung der Freiwilligen Feuerwehr Bergkamen zurück.

Das besondere Engagement der vorgeschlagenen Person für bzw. in Bergkamen stellt sich wie folgt dar:

Herr Wolfgang Lantin, geb. am 15.12.1952, ist seit 1965 für die Freiwillige Feuerwehr Bergkamen tätig. Er engagiert sich seit diesem Zeitpunkt in unterschiedlichen Funktionen, insbesondere seit 2001 als stellvertretender Wehrführer.

Im Folgenden sind die wichtigsten Stationen seines Engagements für die Bergkamener Feuerwehr aufgeführt:

Beförderungen:

02.02.1974 - Oberfeuerwehrmann

10.01.1976 - Unterbrandmeister

03.12.1976 - Brandmeister

14.02.1981 - Oberbrandmeister

06.02.1982 - Hauptbrandmeister

27.04.2002 - Brandoberinspektor

03.05.2003 - Stadtbrandinspektor

Funktionsausübungen und Ernennungen

31.01.1976 - stellv. Löschgruppenführer der LG Heil

02.02.1980 - Löschgruppenführer der LG Heil

14.02.1981 - Zugführer des Zuges III der Feuerwehr Bergkamen

31.12.1988 - freiw. Rücktritt als Löschgruppenführer

27.04.1996 - erneut stellv. Löschgruppenführer der LG Heil

29.04.2000 - Löschgruppenführer der LG Heil

23.04.2001 - Ernennung zum kommissarisch stellv. Leiter der Feuerwehr

03.05.2003 - Ernennung zum stellv. Leiter der Feuerwehr

14.03.2009 - Wiederwahl zum stellv. Leiter der Feuerwehr

Wolfgang Lantin gehört zu den Mitgründern der Bergkamener Jugendfeuerwehr.

Der besondere Schwerpunkt in der Tätigkeit des Herrn Lantin als stellvertretender Leiter der Feuerwehr liegt in der Personalplanung und –ausbildung.

Interne Auszeichnungen der Feuerwehr:

28.04.1990 - Feuerwehrehrenzeichen in Silber 29.04.2000 - Feuerwehrehrenzeichen in Gold

Auszeichnungen durch die Stadt Bergkamen:

16.03.2013 - Silbermedaille der Stadt Bergkamen

Die Freiwillige Feuerwehr Bergkamen nimmt eine Sonderstellung ein. Nur aufgrund einer regelmäßig nachgewiesenen Erreichung der vorgegebenen Schutzziele wird der Stadt Bergkamen durch die Bezirksregierung erlaubt, den Status einer Freiwilligen Feuerwehr weiterhin zu halten und auf die Einrichtung einer Hauptamtlichen Wache zu verzichten.

Hierfür gebührt den zurzeit rund 220 aktiven Feuerwehrfrauen und –männern Dank und Anerkennung. Diese Anerkennung gilt insbesondere der Wehrführung.

Die Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr Bergkamen sind auf Wunsch der Wehrleitung nicht automatisch in das Ehrungssystem nach der Ehrenordnung der Stadt Bergkamen eingebunden. Die Anerkennung und Würdigung erfolgt intern im Rahmen des jährlichen Kameradschaftsabends. In feierlichem Rahmen und unter Teilnahme des Bürgermeisters sowie der Fraktionsvorsitzenden werden dort Ehrungen und Beförderungen durchgeführt.

Die Verleihung der Ehrenmedaille der Stadt Bergkamen an Herrn Wolfgang Lantin soll anlässlich seines Ausscheidens aus der Funktion des stellvertretenden Leiters der Freiwilligen Feuerwehr aufgrund des Ablaufes seiner sechsjährigen Wahlperiode im Rahmen des diesjährigen Kameradschaftsabends am Samstag, den 21.03.2015, durch den Bürgermeister erfolgen.